

专家齐聚成都

共话蓝莓产业发展

本报讯 目前,由中国经济林协会、四川省科技厅、四川省农业科学院、成都市郫都区人民政府联合主办,中国经济林协会树莓蓝莓分会、四川省农业科学院经济作物育种栽培研究所、四川大学、西华大学等承办的“2018年蓝莓产业与乡村振兴战略发展研讨会”在郫都区战旗村召开。

本次研讨会汇集了我国蓝莓产业发展与乡村振兴研究的权威专家,各位专家围绕“乡村振兴与产业发展”“蓝莓产业如何在乡村振兴中发挥重要作用”“我国蓝莓产业发展与种质资源研究”以及“蓝莓加工技术及产品研发”等主题作了精彩演讲。

面对乡村振兴战略中的产业发展问题,四川省委区域协调发展研究智库主席,原四川大学副校长、教授杨继瑞说,战旗村发展最大的成功是引进新产业,最大的亮点是美丽乡村,最大的动能是改革创新。他

认为,发展新兴产业,振兴乡村生态旅游是乡村振兴战略中的重中之重,要切实把产业发展作为实施乡村振兴战略的有效途径,创新“以特为先,以旅为径,以文为魂”的理念,着力提升乡村振兴的质量,以此实现“农业强、农村美、农民富”的发展目标。

中国经济林协会树莓蓝莓分会常务副会长、国家林业局小浆果工程技术中心副主任、大连大学教授王贺新提出,蓝莓由于其独特的保健营养价值、独特的鲜食风味、优良的加工性能等,逐渐成为市场的热门开发产品。在蓝莓产业发展中,要以区域发展为中心,在加大新品种资源引进和推广力度的同时,不断开发具有自主知识产权的新品种,紧跟国际市场变化适时开发并确立适合市场需求的主栽品种,提高我国蓝莓产业发展和技术升级的后劲。

如何因地制宜实施好乡村振兴战略?四川农科院研究员董顺文认

为,蓝莓是一种优质高效农产品,市场发展空间巨大。在乡村振兴中要因地制宜发展蓝莓产业,做好蓝莓示范产业的目标定位,就是要以城乡融合为蓝莓产业发展的根本路径,以改革创新为核心动能,以蓝莓适度规模发展为关键举措,突出规划引领、技术创新、示范带动、园区承载、专项实施、全面振兴和改革推动7大重点。

蓝莓产业如何在乡村振兴中发挥重要作用?西华大学李明元教授认为,战旗村乡村振兴离不开三点:一是农业产业多功能、多样化发展;二是发展新产业、形成新业态;三是提高产业的竞争力。他指出,蓝莓产业在乡村振兴中必须坚持高端发展,开发高附加值产品。随着中国经济的崛起,国际国内蓝莓花青素市场需求将快速增长,进而将促进蓝莓种植及精深加工产业等生产行业的快速发展。可以预见,未来以蓝莓深加工产品为特色的蓝莓产业发展将成为现代农

业科技示范和乡村振兴的排头兵,引领农业高质量发展。

会上,中国经济林协会树莓蓝莓分会会长景卓,国家林业局树莓蓝莓产业协作组专家、丹东市科技局特派员高建华还分别做了题为《小浆果加工技术及产品研发》和《中国蓝莓产业发展的趋势、机遇和挑战》的报告。景卓认为,随着消费者对饮食需求的不断提高,小浆果产品作为健康食品一定会越来越受到市场的青睐,小浆果产业也将成为我国果品业中又一新型产业。高建华则表示,近年来,全球蓝莓消费增长较快,国际市场需求增长迅速,消费群体增大,但也面临严峻的挑战。国内优良种质资源匮乏,产业发展后劲不足是制约蓝莓产业发展的主要瓶颈。我国拥有世界最大的蓝莓消费市场,针对我国不同区域栽培口感、外观和质量符合消费者需求的品种,将成为乡村振兴战略发展的机遇。

(本报记者 马静璠)

图片新闻

趣味运动会吸引村民积极参与



近日,在泸州市龙马潭区金龙镇曹坝村,村民们正在进行拔河比赛。当天,该村举办了以“新农村、新农民、新风尚”为主题的趣味运动会,两人三足、提水接力、拔河等7个项目吸引了当地100余名群众积极参与。

(陈希 摄影报道)

内江市领导调研东兴区“夏满蜜桃”基地

本报讯 近日,内江市委副书记牟锦毅赴东兴区双才镇“夏满蜜桃”母本园和郭北镇九根树村“夏满蜜桃”推广片区,实地调研该市科技专家“服务创新驱动,助力精准扶贫”相关工作情况。

据了解,“夏满蜜桃”是内江市优秀科技工作者周令堂培育出的特早熟优质蜜桃品种,具有早结丰产、花期较长、观赏性高等特点。“夏满蜜桃”产业通过科技人员服务创新驱动,有效提升了产业扶贫效益,为助力精准扶贫起到了很好的示范作用。

调研中,牟锦毅一行深入园区,详细了解了“夏满蜜桃”项目的推进情况,并就“夏满蜜桃”产业的发展提出意见和建议。他表示,一是要将“夏满蜜桃”这个名字注入内江元素,更好地展示内江特色产业,打造内江名片。二是市级各相关部门要加大对特色、优质农产品的支持。三是要更好地发挥出科协桥梁纽带作用,积极为科技工作者服务,建好各级“科技工作者之家”。四是市区党委政府要在基础设施、研发资金上全力支持,建立规范科技服务创新基地,形成推进方案,使“夏满蜜桃”形成示范带动作用,为全市经济社会发展做出更大的贡献。(刘茂 本报记者 张跃明)



广安市举办医院感染质控中心培训会

本报讯 近日,2018年广安市医院感染质控中心培训会在华西广安医院举办。来自广安市各区市县园区卫计局医政股股长、各医院的分管领导、院感染及后勤管理人员240余人参加了培训。

本次培训会开设了医疗废物与基层医疗机构清洁消毒常见问题专场培训。培训特邀四川大学华西医院副教授、副主

任护师徐世兰做专题讲解。徐世兰以基层医院清洁与消毒管理的薄弱环节为切入点,结合自身多年的实践经验,深入浅出地解析了基层医疗机构清洁消毒相关知识,并对日常工作常见的误区、难点进行释疑。此外,广安市院感质控中心主任、华西广安医院感科科长苏小兰就医疗废物管理问题为参会人员进行讲解。

(唐方)

食药监局开展“大学习、大讨论”专题会

本报讯 近日,广安市食药监局机关第一党支部组织开展“大学习、大讨论”专题会议。

会议传达了省人大副主任、广安市委书记侯晓春在全市县处级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对四川工作重要指示精神读书班的讲话精神,组织学习了市委办《关于开展“大学习、大讨论、大调研”活动的通知》等文件精神。支部各委员围绕习近平新时代中国

特色社会主义思想“四川篇”专题进行了研讨发言,并就“如何做好当前形势下的食品药品监管工作”开展了讨论。

会议要求,一要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记对四川工作重要指示精神,组织学习了市委办《关于开展“大学习、大讨论、大调研”活动的通知》等文件精神。支部各委员围绕习近平新时代中国

特色社会信用代码:91510101144097119058Y)经股东会决议决定注销公司。请公司的相关债权债务人自本公司公告见报之日起45日内申报名权,债权债务事宜。逾期按相关规定处理。

(注销公告)

成都海天青商贸有限公司(统一社会信用代码:91510101144097119058Y)经股东会决议决定注销公司。请公司的相关债权债务人自本公司公告见报之日起45日内申报名权,债权债务事宜。逾期按相关规定处理。

(注销公告)

成都海天青商贸有限公司(统一社会信用代码:91510101144097119058Y)经股东会决议决定注销公司。请公司的相关债权债务人自本公司公告见报之日起45日内申报名权,债权债务事宜。逾期